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Nyomtatott és online sajtó 
 

Orbán Viktor: a választások után többségbe kerülnek a békepártiak az Európai 

Parlamentben 
2024. május 23. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap 

Orbán Viktor arra számít, hogy az európai parlamenti (EP-) választások után az EP-ben több 

békepárti lesz, mint háborúpárti - a miniszterelnök erről a Blikk online kiadásában csütörtökön 

közzétett interjújában beszélt. Orbán Viktor az interjúban kijelentette, hogy a nyugati 

politikában van európai színtér és amerikai színtér. "Az európai színtéren is van birkózás a 

háborúpártiak és a békepártiak között, valamint Amerikában is zajlik ez. Ha Európáról 

beszélünk, nem állunk jól. Van húsz egynéhány tagállam az Európai Unióban, amely 

határozottan háborúpárti. Van egy tagállam, ez Magyarország, amely határozottan békepárti 

és volt egy ország, Szlovákia, amelyik éppen átmanőverezte magát a választások utáni kormány 

segítségével a háborúpárti álláspontból a békepártiba" - tette hozzá. A miniszterelnök 

megjegyezte: az európai választás nem egyszerűen csak az Európai Parlament mandátumainak 

a felosztásáról szól majd, ez mindenhol egy nemzeti választás is és a kormányoknak igenis 

felelőssége van a saját polgárai irányába. A kormányfőnek az a feltételezése, hogy az európai 

választás után a miniszterelnököknek a hozzáállása a háborúhoz érzékelhetően megváltozik 

majd, mert az európai politika minden gyengesége ellenére is alapvetően mégiscsak 

demokratikus politika és nem lehet szemben úszni az árral büntetlenül hosszabb távon: a 

miniszterelnököknek alkalmazkodniuk kell a közvéleményhez.  

 

Gulyás Gergely: a háborús helyzet egyre rosszabb, a legnagyobb veszélyt a NATO 

ukrán missziója jelenti 
2024. május 23. – MTI, hirado.hu, Vasárnap.hu, vg.hu, origo.hu 

A józan észnek kell teret nyernie a június 9-i európai parlamenti (EP-) választáson - jelentette 

ki a Miniszterelnökséget vezető miniszter csütörtökön Budapesten, a Kormányinfón. Gulyás 

Gergely azt mondta, a választás egyik legfontosabb tétje, hogy a háborúpárti erők milyen erősek 

lesznek, de a voksolás a migrációról hozott döntés is. Gulyás Gergely közölte, a kormány 

értékelte az ukrajnai háborús helyzetet, amelyet egyre rosszabbnak tart. Kifejtette: ennek 

számtalan oka van, az egyik az, hogy az ukrán hadsereg az elmúlt másfél-két évben kialakult 

állásokat egyre nehezebben tudja tartani, ennek következménye a kényszersorozás is. 

Hozzátette, a sorozás zajlik Kárpátalján is, amely kivételezett helyzetben volt a háború első 

időszakában, de mostanra ez megszűnt. Jelezte, a kényszersorozás a Kárpátalján élő 

magyarokat is fenyegeti, de Magyarország továbbra sem ad ki senkit. Aki az ország területén 

tartózkodik, menekültstátuszra jogosult, így nem kell számolnia azzal, hogy Ukrajnának 

kiadják, és ez által a kötelező sorkatonai szolgálat alá esne - ismertette. 
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Tuzson Bence: Szlovákia támogatja a magyar uniós elnökség célkitűzéseit 
2024. május 23. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, ma7.sk 

Szlovákia és Magyarország egyetért abban, hogy a következő időszakban a békének és a 

biztonságnak kell az Európai Unió prioritásává válnia, és meg kell állítani az Európában 

kialakult háborús pszichózist - tájékoztatta az MTI-t Tuzson Bence igazságügyi miniszter a 

szlovák hivatali kollégájával, Boris Suskóval a szlovákiai Bazinban tartott csütörtöki 

egyeztetését követően. Tuzson Bence a szlovák miniszterelnök elleni merénylettel 

kapcsolatban telefonon elmondta: átmenetileg ugyan nem lehet számítani a szlovák 

kormányfőre a támadás után, de bíznak mielőbbi felépülésében. Szlovákiát Magyarország 

fontosabb szövetségesének nevezve a miniszter kiemelte: a pozsonyi vezetés egyetért 

hazánkkal a legfontosabb európai kérdésekben, a magyar kormány ezért fontosnak tartja, hogy 

ez a szövetség tovább tudjon működni. Elmondása szerint szlovák kollégájával egyetértettek 

abban, hogy a következő időszakban a békének és biztonságnak kell az Európai Unió 

legfontosabb prioritásává válnia, és meg kell állítani az Európában kialakult háborús 

pszichózist. Ennek módja a következő uniós választás, amely eldöntheti, hogy Európa a béke 

vagy a háború irányába megy tovább - emelte ki. 

 

Potápi Árpád János: az anyaország kiáll a külhoni nemzetrészek mellett 
2024. május 23. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vajma.info, Felvidék.ma 

A magyarság szülőföldön történő megmaradása összetett folyamat, szükség van benne az erős 

anyaországra, amely rendületlenül áll ki a külhoni nemzetrészek mellett - mondta a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára csütörtökön Szatmárnémetiben. 

Potápi Árpád János a Hám János Római Katolikus Bölcsőde és Óvoda ünnepélyes átadásán 

hangsúlyozta, mindez azonban semmit sem ér, ha a külhoni magyarság nem cselekszik saját 

megerősödéséért, nem védi saját érdekeit és értékeit. Ebben Szatmárnémeti és Szatmár megye 

példát mutat az egész nemzetnek, itt rájöttek arra, hogy a magyar nemzet csak úgy erősíthető 

meg, ha mindenki összefog az itt élő emberek boldogulásáért - fogalmazott az államtitkár. 

Kifejtette, együtt kell vállalni minden áldozatot és mindent meg kell tenni azért, hogy a 

magyarság megmaradjon és megerősödjön. Ez a folyamat mutatja meg, mit jelent a magyarság 

együttműködő nemzetként történő boldogulása, a szülőföldön és a diaszpórában egyaránt - 

tette hozzá a kormánypárti politikus. Az államtitkár az idei csíksomlyói búcsú mottóját idézve 

azt mondta, minden nemzedék csak úgy tudja megőrizni hitét, kultúráját és hagyományait, ha 

időről-időre a valós élethez igazodva mindig megújítja önmagát. 

 

Magyar Levente: a békepárti hangok és a magyar önkormányzatok megerősítése 

a júniusi választások tétje 
2024. május 23. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap 

Az európai választásokon a békepárti hangokat kell megerősíteni, míg a június 2-i szerbiai 

önkormányzati választások tétje az, hogy milyen erősek lesznek a magyar önkormányzatok a 

Vajdaságban - hangsúlyozta Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium 

államtitkára csütörtöki vajdasági körútja során. A politikus arra kért mindenkit, hogy június 9-
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én támogassák a Fideszt, "a béke hangját az európai parlamenti választásokon", június 2-án 

pedig, a szerbiai önkormányzati választások alkalmával szavazzanak úgy, hogy "erős 

önkormányzati képviselete legyen a magyarságnak, mert ha vannak erős önkormányzatok, 

akkor lesz erős magyar intézményes közösség, és ha van erős magyar intézményes közösség, (.) 

akkor tudjuk folytatni azt a fajta támogatáspolitikát Budapestről, amit az utóbbi években 

megtapasztalhattak". Az erős magyar érdekképviselet a Vajdasági Magyar Szövetségen (VMSZ) 

keresztül tud megvalósulni - tette hozzá. 

 

Szili Katalin: Az identitás megőrzését ismerjék el alapvető emberi jognak 
2024. május 23. – Ma7.sk 

Csütörtökön folytatódott a Kárpát-medencei Magyar Újságíró Egyesületek Közösségének 

tanácskozása Sátoraljaújhelyen. A tanácskozás második napjának első előadását Szili Katalin 

tartotta. A miniszterelnöki főtanácsadó a határok által szétszabdalt magyar nemzet európai 

helyzetét vette górcső alá. Szili felidézte a magyar nemzetpolitka három alapelvét: minden 

magyar számít, a szülőföldön boldogulás elősegítése és a világ magyarságának 

együttműködése. Hozzátette, a magyarság a Kárpát-medencén kívül élő közösségekkel 

rendelkezik az öt kontinensen. Leszögezte, az európai nemzeti közösségek kérdését nem lehet 

szőnyeg alá söpörni. Szili hangsúlyozta, az európai politikában fontos megkülönböztetni az 

őshonos és a bevándorló kisebbségeket. 

        
Kelemen Hunor: a hagyományos közösségek jelenthetik a kiutat az Európai 

Unióban 
2024. május 23. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap 

A "jó értelemben vett" hagyományos közösségek jelenthetnek egy olyan kiutat az Európai 

Unióban, melyet ma már minden nemzet keres - mondta el Kelemen Hunor, a Romániai 

Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke csütörtökön Brassóban. A politikus az 

Evangélikus Lutheránus Egyház konferenciatermében vett részt a Nincs mese! megmondóest 

újabb kiadásán, melyen Adorjáni Dezső evangélikus-lutheránus püspökkel beszélgetett. 

Kelemen Hunor elmondta: a június 9-i romániai helyhatósági választásoknak Brassóban és 

Brassó megyében különösen nagy a tétjük, mert négy éve az RMDSZ-nek egyik 

önkormányzatba sem sikerült bejutnia. "A népszámlálási adatok szerint vagyunk annyian, 

hogy ha mindenki átérzi a felelősségét és a tétjét a választásoknak, vissza tudunk jutni" - 

mondta, hozzátéve, hogy a megye magyarlakta településein is biztosítani akarják a képviseletet. 

 

Az erdélyi épített örökség nyomában: elindult a kulturális turizmust 

népszerűsítő, 12 útvonalat ajánló multimédiás platform  
2024. május 23. – Krónika 

Csodásan zöldellő dombok, erdőket átszelő utak, a régmúlt időket idéző várak, kastélyok, 

kúriák és az erdélyi konyha hagyományos fogásainak látványa tárul a Hívogató Románia 
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(România Atractivă) elnevezésű portálra kattintó látogatók elé. A múlt héten útjára indított, 

kulturális turizmust népszerűsítő multimédiás platform 35 megyét átfogó 12 útvonalat és 

összesen 275 idegenforgalmi célpontot népszerűsít, melyek jelentős része magyar vonatkozású. 

Az egyik útiterv például az erdélyi nemesi rezidenciákat ajánlja, a Szent László-út pedig a 

lovagkirályhoz köthető helyszíneket köti össze.  

 

Román elemzés: a Nagy-Románia Párt kampányait idézik az AUR durva 

támadásai 
2024. május 23. – maszol.ro 

A Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) az elmúlt hetekben durva támadásokat indítottak 

az RMDSZ ellen, olyan jelzőkkel élve, mint „árulók” vagy „undorító, soviniszta teremtmény" - 

írja elemzésében az G4 Media. A portál arra emlékeztet, hogy legutóbb a Nagy-Románia Párt 

építette kampányait RMDSZ-ellenes üzenetekre a 90-es és 2000-es években. Az AUR vezetői 

közül legutóbb Dan Tănasă alelnök, Maros megyei AUR-képviselő, brassói polgármesterjelölt 

támadta az RMDSZ-t. „Kelemen Hunor és az RMDSZ teljes csapata mindig is Romániától 

idegen parancsoknak engedelmeskedett. Az RMDSZ európai parlamenti képviselői Európában 

más államok érdekeit védték, nem Romániáét. A Szociáldemokrata Párt, a Nemzeti Liberális 

Párt és a Mentsétek meg Romániát Szövetség elfogadták az RMDSZ és Kelemen Hunor kettős 

játékát. Bűnrészesként hallgattak a nemzeti érdekek elárulásáról. Most félnek, hogy leleplezzük 

őket, félnek, hogy felfedjük valódi politikájukat” – írta a politikus közösségi oldalán. 

 

Székelyudvarhely polgármesterjelöltjei vitáznak az Erdély TV-ben 
2024. május 23. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Székelyudvarhely az új erdélyi frontváros – Székelyföldön itt zajlik a legkiélezettebb magyar–

magyar verseny a polgármesteri tisztségért. A város jövője szempontjából rendkívül fontos 

választás eredményére június 9-ig kell várni, a jelöltek elképzeléseit, városfejlesztési terveit 

azonban hamarabb megismerheti. Az Erdély TV segít a döntés mérlegelésében, abban, hogy 

megalapozottan választhassanak a székelyudvarhelyiek. A három jelölt, Ember Attila, Gálfi 

Árpád és Szakács Paál István az Erdély TV választási vitaműsorában ütköztetik elképzeléseit. 

„Az erdélyi nyilvánosságból kiszorultak a viták, a kampány során a jelöltek az online térben, a 

saját választói buborékukban üzengetnek egymásnak. Feladatunknak érezzük, hogy a magyar 

közösség szempontjából kiemelten fontos választási évben figyeljünk az olyan városokra, ahol 

kiélezett verseny zajlik. Székelyudvarhely ilyen, ezért döntöttünk úgy, hogy élő választási 

vitaműsort szervezünk az Erdély TV marosvásárhelyi stúdiójában” – mondta el Szepessy Előd, 

az Erdély TV főszerkesztője. 

 

Jubileumi Duna Napok Torockón – Hagyományos és új programokkal is készülnek 
2024. május 23. – maszol.ro 

A Duna Médiaszolgáltató tizedik alkalommal rendezi meg a Duna Napokat az erdélyi 

Torockón. A Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából szervezett kulturális programsorozaton 

május 31. és június 2. között fellép mások mellett a Kaláka, Szalonna és Bandája, a Bagossy 
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Brothers Company, az Ismerős Arcok. A Duna Napok célja, hogy a Nemzeti Összetartozás 

Napjához közeledve a magyarlakta vidékekről érkező művészek előadásaival, koncertjeivel, 

kicsiknek és nagyoknak szóló programjaival erősítse a nemzeti összetartozás érzését, 

bemutassa a külhoni magyarság szellemi örökségét, ezzel is erősítve az anyaországgal való 

kapcsolattartást – írja közleményében a Duna Médiaszolgáltató. 

 

Összművészeti fesztivált kellene szervezni Váradon az RMDSZ szerint 
2024. május 23. – erdon.ro 

Folytatódott az RMDSZ Sas-palotabeli székházában az a sajtótájékoztató sorozat, melynek 

keretében bemutatkoznak a városi tanácsosjelöltek. Csütörtök délelőtt Hunyadi István 

színművész és Kádár Hunor jogász ismertették az elképzeléseiket. Biró Rozália 

polgármesterjelölt hangsúlyozta, hogy színvonalas és pezsgő kulturális rendezvényekre volna 

szükség, a magyar közösség igényeinek figyelembevételével. Ennek érdekében az 

önkormányzat partneri viszonyt kellene kialakítson a kulturális intézményekkel, hogy minél 

több ilyen jellegű élményekkel gazdagodhassanak a váradiak. Hunyadi István színművész 

szerint a polgármesteri hivatalnak erőteljesebben kellene támogatnia a hivatásos és az amatőr 

társulatokat is. „A nagyváradi művészeket meg kell becsülni! Lehet, hogy a munkájuk nem 

annyira látványos vagy hasznos mint egy aluljáró, de annál több szellemi-lelki táplálékot 

nyújtanak” – jelentette ki. Meglátásában az önkormányzat például alkotótáborok szervezésével 

biztosíthatna támogatást az érintetteknek, illetve együttműködve a művészeti líceummal és 

egyetemi szakokkal, kezdeményezhetne egy összművészeti fesztivált. 

 

Esti programba nyúlt a székelyudvarhelyi RMDSZ-programbemutató  
2024. május 23. – szekelyhon.ro 

A közösséget, az infrastruktúrát, a kapcsolatokat és a gazdaságot is új lendületbe kell hozni 

Székelyudvarhelyen – véli Szakács-Paál István, az RMDSZ székelyudvarhelyi 

polgármesterjelöltje és tanácsosjelölt-csapata. Városi konzultációt követően – mintegy ezer 

ember meglátása alapján – állt össze az RMDSZ székelyudvarhelyi szervezetének száz pontból 

álló kampányprogramja – fejtette ki a Szakács-Paál István, a szövetség polgármesterjelöltje, 

aki szerint nemcsak azt ígérték, hogy a felsorolt problémákra megoldást találnak, hanem 

időpontokhoz is kötötték. Geréb László, az RMDSZ székelyudvarhelyi tanácsosjelöltje 

kifejtette, programjuk vezérelve, hogy „újjá szeretnék építeni” a várost mind közösségi, mind 

pedig infrastrukturális szempontból. „Míg a környező városok fejlődnek, mi még az előző 

pályázati ciklusokban megnyert pénzeket sem tudtuk felhasználni” – hangoztatta, 

elengedhetetlennek nevezve a kapcsolatok újjáalakítását is, hiszen véleménye szerint 

Udvarhely el van szigetelődve. Ilyés Szabolcs vállalkozó, illetve a szövetség helyiképviselő-

jelöltje közölte, fontos feladata a mindenkori városvezetésnek, hogy megtalálja azokat a 

lehetőségeket, amelyekkel segíteni tudja a vállalkozókat, továbbá az új munkahelyek 

létrejöttét.  
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Három ország gyermekei futnak a hétvégén megnyíló magyar–szerb–román 

hármashatár körül  
2024. május 23. – Krónika, Nyugati Jelen 

Ismét megnyílik a magyar–szerb–román hármashatár, a hétvégén a magyarországi 

Kübekházán és a Temes megyei Óbében (Beba Veche) is színes programmal várják az 

érdeklődőket. Magyarország déli végén, a Tisza, a Maros és a magyar–szerb–román 

országhatár által bezárt térséget Marosszögként tartják számon, ahol évi rendszerességgel 

falunapot szervez Kübekháza önkormányzata. A magyar–szerb oldalon, Kübekháza és Rábé 

között már 2019-ben megnyitották a határátkelőt, idén áprilisban pedig ismét „felcsillant a 

remény” arra, hogy a román oldalon is megvalósuljon a nyitás, ugyanis a bukaresti kormány 

jóváhagyta a Kübekháza–Óbéb közúti határátkelő megnyitásáról szóló határozatot.  

 

Hargita Megyéért Díjat kapott Burus-Siklódi Botond 
2024. május 23. – szekelyhon.ro 

Hargita Megyéért Díjjal tüntették ki Burus-Siklódi Botondot, a Románia Magyar Pedagógusok 

Szövetségének (RMPSZ) elnökét, az Apáczai Csere János Pedagógusok Háza korábbi vezetőjét 

a megyei önkormányzat május 23-i, csütörtöki dísztanácsülésén. A kitüntetést Hargita Megye 

Tanácsa évente egyszer azoknak adományozza, akik kiemelkedő tevékenységükkel, helyi és 

országos szinten egyaránt hozzájárultak a megye jó hírnevének öregbítéséhez. Bíró Barna 

Botond, Hargita Megye Tanácsának alelnöke beszédében kiemelte, Burus-Siklódi Botond is 

egyike azon kiemelkedő személyiségeknek, akik országos szinten is képesek voltak egyedit 

alkotni. Borboly Csaba tanácselnök szerint „hasonlóan a magyar népmesékhez, minden jó 

dolog, eredmény mögött hosszú és szép történet van”. Burus-Siklódi Botond munkájának több 

ezer diák és nagyon sok pedagógus a haszonélvezője, értékelte a tanácselnök. Az eseményen 

Korodi Attila, Csíkszereda polgármestere is köszönetet mondott a pedagógusok elhivatott 

mentorálásáért és a közösségben végzett értékteremtő szolgálatáért.  

        
Orbán Viktor viheti be a szlovák Republikát az EP-be 
2024. május 23. – Körkép.sk 

A parlamenti választásokat elbukta, az európai parlamenti választásokat azonban a jelek 

szerint sikerrel veheti a Republika. A jobboldali, szuverenista, nemzeti politikát folytató (az 

elmúlt években a belpolitikai téren kemény magyarellenes szólamokkal operáló) szlovák párt 

az aktuális felmérések szerint 9 százalékon áll a június 8-i EP-választások előtt. EP-kampánya 

azért figyelemreméltó, mert az egyedüli szlovákiai pártként nyíltan egy másik ország 

miniszterelnökével kampányol. Óriásplakátjain konkrétan Orbán Viktor magyar 

miniszterelnök szerepel. Az Orbán Viktor melletti kiállás, a magyar kormányfő melletti 

szolidaritás az, mely megfelelő, mozgósító üzenetként szolgálhat az EP-be való megmérettetés 

előtt. 
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Orosz Örs: Veszélyben a csallóközi ivóvízkészlet 
2024. május 23. – Ma7.sk, Bumm.sk 

Orosz Örs, a Magyar Szövetség alelnöke a csallóközi vízkészletet mérgező hulladéklerakó 

veszélyeire figyelmeztet. Videójában egyenesen a szennyezés helyszínén, Pozsony-Vereknyén 

hívta fel a figyelmet arra, hogy a 443 mérgező anyagot tartalmazó hulladéklerakó szennyezi a 

talajvizet, a mérgező víz pedig egyre beljebb áramlik a Csallóközbe. A tehetetlen kormányra 

Orosz az Európai Parlamentből gyakorolna nyomást. Orosz Örs helyszíni videójában rámutat: 

a 443 mérgező anyagot tartalmazó ipari hulladékot ugyan elföldelték három méter mélyre, a 

bősi vízerőmű megépítésekor a megemelkedett talajvíz már 1996-ban elérte a mérgező 

hulladék szintjét. Ekkor kezdődött a peszticidek és egyéb káros anyagok beszivárgása a 

talajvízbe, ezzel egyre nagyobb terület vízkészletét téve ihatatlanná, egyben öntözésre 

használhatatlanná. 

 

Magas színvonal a Duna Menti Tavasz bábos mezőnyében 
2024. május 23. – Új Szó 

A Duna Menti Tavasz, a magyarlakta régió legnagyobb gyermek báb- és színjátszó fesztiválja 

szerdán és csütörtökön a színjátszók és a szerkesztett játékok kategóriájával folytatódott. Badin 

Ádám bábművész és rendező, a messze földön híres rozsnyói Meseszínház alapítója szerint az 

idei nyolc csoport mindegyike kellemesen meglepte a zsűrit valamilyen szinten. Még a bronz 

sávos besorolást kapott csapatok is fejlődtek önmagukhoz képest, és többen közülük az előző 

években simán egyel magasabb besorolást kaptak volna a mostani produkciójukért. 

Létszámban tehát szerényebb volt a bábos mezőny a korábbi évekhez viszonyítva, de a 

színvonalat illetően épp ellenkezőleg. 

    
A gazdaságfejlesztési programmal több mint fél milliárd euró értékben valósultak 

meg beruházások Vajdaságban 
2024. május 23. – PannonRTV 

Az adorjáni Kontakt kft-ben megvalósult beruházásokat tekintette meg ma dr. Pásztor Bálint, 

a VMSZ elnöke valamint Magyar Levente, Magyarország külgazdasági és külügyminiszter 

helyettese. Az adorjáni székhelyű Kontakt Kft. elsősorban gabona- és állatfelvásárlással 

foglalkozik. Az adorjáni székhelyű Kontakt Kft. mára olyan innovatív tevékenységekkel is 

foglalkozik, mint a brikettgyártás vagy a napelemből nyert napenergia hasznosítása. Dr. 

Pásztor Bálint, elnök, VMSZ: „A mai nap kitűnően szemlélteti a Prosperitati Alapítvány létének 

értelmét. Egyrészt közel 400 pályázóval került ma aláírásra szerződés, házvásárlás kapcsán, 

valamint kisvállalkozókkal Magyarkanizsán. Majd itt, Adorjánon átadásra került a Kontakt kft 

újabb beruházása, ami egy nagy léptékű gazdasági fejlesztés.” A gazdaságfejlesztési program 

keretében már több mint fél milliárd euró értékben valósultak meg beruházások, ezzel erősítve 

a vajdasági magyar tulajdonban lévő vállalkozásokat. 
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A házvásárlási és a vállalkozók számára kiírt Prosperitati-pályázat nyertesei 

aláírták a szerződést 
2024. május 23. – PannonRTV 

Összesen 385 pályázóval kötöttek szerződést több mint 4,07 millió euró értékben. A 

Prosperitati Alapítvány falusi házvásárlási és a vállalkozók számára kiírt pályázat nyerteseivel 

írtak alá szerződést csütörtök délelőtt Magyarkanizsán. A Vajdasági Birkózóakadémián írta alá 

a szerződéseket az a 152 magánszemély és 233 vállalkozó, akik pozitív elbírálásban részesültek 

a tavaly novemberében közzétett pályázati kiírások valamelyikében. Az elmúlt nyolc év alatt ez 

már a hatodik alkalom, amikor több száz nyertes pályázóval kötötte meg az Alapítvány a 

szerződést. Az eseményen jelen volt Magyar Levente, Magyarország Külgazdasági és a 

Külügyminisztériumának miniszterhelyettese, aki elmondta, körülöttünk egyre feszültebb a 

helyzet, de a nemzetnek továbbra is össze kell tartani. Ezek a pályázati lehetőségek nem jöttek 

volna létre a VMSZ néhai elnöke, Pásztor István és Magyar Levente közreműködése, a közös 

politikai nézetek, a Prosperitati Alapítvány és a segítőkész emberek nélkül- emelte ki a VMSZ 

elnöke. Dr. Pásztor Bálint hozzátette, az elmúlt időszakban nagyon sokan ennek a lehetőségnek 

köszönhetően hazajöttek az elmúlt években. 

 

Zentára látogatott Győrffy Balázs, a Fidesz-KDNP EP-képviselőjelöltje 
2024. május 23. – Vajma.info 

Csütörtök délután egy moholi termelőnél tett látogatás után Zentára is betért Győrffy Balázs, a 

Fidesz-KDNP EP-képviselőjelöltje. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke dr. Pásztor 

Bálintnak, a Vajdasági Magyar Szövetség elnökének a társaságában Vajdasági Agrár Szövetség 

székházába látogatott el, ahol a VASZ falugazdász hálózatának a tagjaival találkozott. Az 

összejövetelen a vendégeket és a falugazdászokat Nagy Miklós, a VASZ elnöke köszöntötte, 

majd pedig röviden felvázolta szervezetük tevékenységét és a jövőbeni terveit. Ezt követően 

Kobrehel Ervin, a Zentai Gazdakör elnöke üdvözölte a jelenlévőket, majd pedig a Fidesz-KDNP 

EP-képviselőjelöltje és a VMSZ elnöke szólt az egybegyűltekhez. A Fidesz – Magyar Polgári 

Szövetség és a Kereszténydemokrata Néppárt szövetségének képviselőjelöltje arra kérte a 

jelenlévőket, hogy a soron következő EP-választásokon a listájára szavazzanak. 

 

A pályázatok és a falugazdász szolgálat is nagy segítséget jelent a termelőknek 
2024. május 23. – PannonRTV 

A pályázati lehetőségek és a falugazdász szolgálat is nagy segítséget jelent a vajdasági 

termelőknek. Aki csak teheti, minden támogatási lehetőséget és szakmai tanácsot igénybe vesz 

annak érdekében, hogy gazdaságát fejlessze. A Moholon megvalósult fejlesztéseket többek 

között a mezőgazdaság terén illetékes politikusok is megtekintették, majd pedig Zentára 

látogattak, ahol a Vajdasági Agráregyesületek Szövetségének székházában találkoztak a 

környékbeli gazdákkal. Dr. Pásztor Bálint, elnök, VMSZ: „Nagyon fontos, hogy olyan 

polgármestereink legyenek, akik támogatják például a falugazdászok működését. Elhangzott 

az, hogy ott van falugazdász, ahol VMSZ-es polgármester van, nincs kivétel egyik, illetve másik 
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irányba se nagyon. Úgyhogy ezért is fontos az, hogy június másodikán a VMSZ-nek minél több 

polgármestere lehessen a vajdasági magyar közösség szavazatainak jóvoltából.” 

 

Akik Sándoregyházán maradtak, mindent megtesznek a magyarság érdekében 
2024. május 23. – PannonRTV 

Nehéz a magyarság erejét fenntartani Sándoregyházán, de akik itt maradtak, mindent 

megtesznek ennek érdekében - hangzott el a településen megtartott közösségi találkozón. 

Kovács Elvira, a Vajdasági Magyar Szövetség köztársasági parlamenti képviselője, valamint 

Pintér Annamária, a VMSZ Intéző Bizottságának tagja köszöntötte a megjelenteket, illetve 

Rancz Károly, a párt pancsovai listavezetője. A Bonáz Sándor Magyar Művelődési Egyesületben 

megtartott rendezvényen elhangzott, Pancsován önálló listával indul a VMSZ az 

önkormányzati választásokon. A közösség megtartása és fejlesztése kiemelten fontos, ezért is 

június 2-án esedékes voksoláson a 2-es számot kell bekarikázni, nyilatkozta Kovács Elvira. 

 

Megalakult a Vajdasági Magyar Edzők és Testnevelők Egyesülete Zentán 
2024. május 23. – PannonRTV 

Az egyesülethez az alakuló ülésen 30 edző, testnevelő tanár csatlakozott, de az elnökség célja, 

hogy legalább 300 tagra bővítsék a közösségüket. Nagy vágyuk vált valóra a környékbeli 

edzőknek és sportoktatóknak, ugyanis megalakult a Vajdasági Magyar Edzők és Testnevelők 

Egyesülete. Az ötlet egyik kezdeményezője Szegedinszki Igor, aki bízik abban, hogy mindazok, 

akik valamilyen formában oktatják a sportot csatlakoznak az egyesülethez. Az alakuló ülésen 

jelen volt dr. Pásztor Bálint. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke elmondta, a szakmai 

szervezet megalakulása egy fontos pont a vajdasági sport életében. 

       
Fiatal kárpátaljai művészek mutatkoztak be az ungvári főkonzulátuson 
2024. május 23. – KISZo.net 

Célunk, hogy törekvéseikben támogassuk azokat a fiatal művészeket, akik lendületükkel, 

tehetségükkel már most kiemelkedő alkotásokat tudhatnak maguk mögött – fogalmazott 

Bacskai József ungvári főkonzul az Ukrán Nemzeti Képzőművészeti Szövetség Kárpátaljai 

Megyei Szervezete Ifjúsági Tagozata kiállításának ünnepélyes megnyitóján. Magyarország 

Ungvári Főkonzulátusa a kárpátaljai művészek számára évek óta biztosít kiállítási lehetőséget. 

Ezúttal tizenkét tehetséges fiatal festő festményeiből és grafikáiból szervezett tárlatot. „Szinte 

már hagyomány, hogy főkonzulátusunkon rendszeresen bemutatkozási lehetőséget 

biztosítunk kárpátaljai magyar és ukrán képzőművészeknek” – hangsúlyozta beszédében 

Bacskai József, és elmondta, a külképviselet fontos célkitűzésnek tartja, hogy a fiatal 

generációk számára is megjelenést biztosítsanak. Kiemelte: Kárpátalján jelentős múltja van a 

képzőművészetnek. A kárpátaljai festőművészet egyedi és páratlan, a helyi művészek alkotásai 

pedig legtöbbször a kárpátaljai hagyományokból építkeznek. 
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Megtartotta soros ülését a Szolyvai Emlékparkot gondozó bizottság 
2024. május 23. – KISZo.net 

A park bejárását követő munkamegbeszélésen dr. Tóth Mihály, a testület elnöke tartott rövid 

értékelést, majd dr. Dupka György számolt be az emlékparkkal kapcsolatos tevékenységről. A 

testület felelős titkára kiemelte, a háború okozta nehézségek ellenére valamennyi, 2023-ra 

beütemezett munkálatot teljesítettek, majd vázolta a 2024. évi tennivalókat. Folytatják az 

emlékpark-projektben felvázoltak végrehajtását. Többek között, Szolyva önkormányzatával 

együttműködve, rendezik az I. világháborús katonai temetőt. Az ülés résztvevői döntöttek az ez 

évi központi koszorúzás időpontjáról. Az elhurcolás 80. évfordulójára emlékezve, november 

15-én, Beregszászban, az Európa–Magyar Házban megrendezik a GULAG-GUPVI-kutatók 

nemzetközi fórumát. A hagyományos főhajtásra 2024. november 16-án kerül sor a Szolyvai 

Emlékparkban. 

 

A világ változásairól tartottak előadást az MCC-ben 
2024. május 23. – Karpat.in.ua 

A XXI. században rendkívül sok olyan kihívás foglakoztatja a föld lakosságát, amelyek sok 

értelemben összefüggenek egymással, mint a klímaváltozás, demográfiai robbanások és 

csökkenések, valamint a hatalmi viszonyok átformálódása. Többek között ezeket a témákat is 

érintette Demkó Attila, biztonságpolitikai szakértő, a Mathias Corvinus Collegium Geopolitikai 

műhelyének vezetője előadásában, amelyet az MCC beregszászi képzési központjában tartott. 

A biztonságpolitika területén 1999-től tevékenykedő szakértő, az elmúlt évtizedekben szinte 

minden komolyabb válsággal foglalkozott, az európai válsággócok mellett Irakba és 

Afganisztánba is ellátogatott. Előadásában pedig olyan problémákra hívta fel a figyelmet, 

amelyek pillangóhatás módjára befolyásolják az egész világot. 

 

Több százezren zarándokoltak a megújulás és a béketeremtés jegyében 
2024. május 23. – KISZo.net 

A csíksomlyói búcsú mára a magyarság egyik legjelentősebb keresztény zarándoklatává vált. 

Az esemény minden év pünkösdjén több ezer magyarországi és Kárpát-medencei hívőt vonz az 

erdélyi településre. A Rákóczi Szövetség meghívására 300 Kárpát-medencei és nagyvilágban 

élő magyar középiskolás indult a csíksomlyói pünkösdi búcsúba a Boldogasszony 

zarándokvonattal. Minden évben érkeznek kárpátaljai rákóczis fiatalok is a csíksomlyói 

búcsúba. Idén a Beregszászi Bethlen Gábor Líceum és a Zápszonyi Gimnázium diákjai vehettek 

részt a zarándoklaton. A beregszászi líceumot Derceni Klaudia és Biró Elena végzős diákok, 

valamint Pető Nikolett szervezőpedagógus képviselte. A lányok elárulták, mindketten először 

jártak ilyen zarándoklaton, s ha lehetőségük lesz rá, szívesen visszatérnének majd 

Csíksomlyóra. 
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DPSZU: A Tiszában lelik halálukat a legtöbben az Ukrajnát illegálisan elhagyni 

próbálók közül 
2024. május 23. – karpataljalap.net 

A legtöbben azon hadköteles korú férfiak közül, akik életüket vesztették, miközben 

megkísérelték illegálisan elhagyni Ukrajnát, a kárpátaljai Tisza átúszása közben haltak meg – 

jelentette ki a Novini Live adásában Andrij Demcsenko, az Ukrán Állami Határőrszolgálat 

(DPSZU) szóvivője, akit az RBK – Ukrajina idéz május 23-án, csütörtökön. Elmondása szerint 

csupán idén májusban három hét alatt nyolc holttestet találtak a Tisza vizében. Oroszország 

teljes körű ukrajnai inváziójának kezdete óta a határőrök összesen több mint 30 vízbefúltat 

találtak a Tiszában. „Sokkal több lehet azonban az olyan haláleset, amikor a szabálysértők 

életüket vesztették, miközben megkísérelték illegálisan átlépni a határt” – jelezte Demcsenko. 

 

A nemzeti identitás megőrzése a globalizáció idején – szakmai konferenciát 

tartottak Kopácson 
2024. május 23. – Kepesujsag.com 

Május 15-17-e között a Kopácsi Magyarok Otthona volt a helyszíne annak a szakmai 

konferenciának, amelyet A nemzeti identitás megőrzése digitális környezetben és a globalizáció 

idején címmel szerveztek meg a horvátországi nemzeti kisebbégek képviselői számára. Négy 

évvel ezelőtt indult útjára a szakkonferencia, amelyet a horvát Nevelési és Oktatási Ügynökség 

szervez a kisebbségek számára. Idén a magyar kisebbség volt a házigazdája a háromnapos 

programnak, amelynek több mint 100 résztvevője volt. A konferencián izgalmas és hasznos 

előadások hangzottak el, amelyek az identitásmegőrzés témakörét járták körül az egyes 

közösségekben. 

 

Járási elismerés a Haraszti Ifjúsági Egyesületnek 
2024. május 23. – Kepesujsag.com 

A Lacházi járás egyik legaktívabb egyesülete a HMDK tagszervezeteként működő Haraszti 

Ifjúsági Egyesület, amely immár nyolc éve szervezi lelkesen közösségi programjait, gazdagítva 

a falu és a járás kulturális életét. E munka elismerését fejezte ki a vezetőség múlt pénteken a 

Lacházi járás napja alkalmából. A Haraszti Ifjúsági Egyesület 2016-ban jött létre, azóta 

meghatározó szerepet tölt be a falu életében. Évente számos programot szervez, és a 

jótékonykodásra is nagy hangsúlyt fektet. Legfontosabb programjai közé tartozik a tavaszi 

családi nap, amelynek célja, hogy különböző ügyességi és kreatív foglalkozásokon keresztül 

kikapcsolódási lehetőséget biztosítsanak gyerekeknek és felnőtteknek egyaránt, összehozva a 

faluközösséget. Őszi fesztiválja ma már nemcsak helyi és járási szinten, hanem szélesebb 

körben is népszerű. Tagjai festőszakkört működtetnek és ápolják a néphagyományokat; nekik 

köszönhetően díszeleg idén is májusfa Haraszti központjában. 
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„Egy család születésnapja” – 15. jubileumát ünnepelte a Vukovári Magyarok 

Egyesülete 
2024. május 23. – Kepesujsag.com 

Köszöntőbeszédek, 15 év munkájának a bemutatása egy kiállítás keretében, valamint egy 

dokumentumfilm, amelyben megszólal a Vukovári Magyarok Egyesületének minden tagja. Az 

egyesület megalakulásának 15. évfordulóját egy méltó ünnepséggel tették emlékezetessé. Ha 

egész pontosak akarunk lenni, akkor a Vukovári Magyarok Egyesülete fennállásának már a 16. 

évében van, de szorgalmuknak, programjaiknak és rendezvényeken való részvételüknek 

olyannyira nincs határa, hogy a tavalyi évben a jubileumuk megünneplését sem tudták 

beilleszteni a naptárukba. Így kis késéssel, de annál nagyon lelkesedéssel és profizmussal 

vágtak bele a több hónapos szervezésbe, hogy évfordulós ünnepségüket igazán méltóvá 

varázsolják. 

 

Gyermektáncfesztivál Kórógyon 
2024. május 23. – Kepesujsag.com 

Közel tíz éve nyújt találkozási és bemutatkozási lehetőséget a horvátországi magyar 

gyermektánccsoportoknak a Kórógy Magyar Hagyományőrző Egyesület által szervezett 

gyermek dal- és táncfesztivál. Az idein is három megyéből több csoport vett részt rajta. A 

Kórógy Hagyományőrző Egyesület 2009-ben alakult meg, és ma már egy népes, három 

korosztályos gyermektánccsoporttal büszkélkedhet. Számos nagy sikerű rendezvény szervezői 

az Árpád-kori településen. 

 

„A legkisebb, de legaktívabb kisebbségi közösség” 
2024. május 23. – Kepesujsag.com 

Magyar napot tartott a Pakráci Magyarok Egyesülete az impozáns Jankovich-kúriában, az 

alkalmi programban baráti egyesületek és vendégek vettek részt. A Pakráci Magyarok 

Közössége a hétvégén szervezte meg a nyugat-szlavóniai magyarok egyik legnagyobb 

rendezvényét, a Pakráci Magyar Napot, amelynek keretében kórusszemlét is tartottak. 

Elsőként Kulhavy Matija, az egyesület titkára köszöntötte az egybegyűlteket, aki elmondta, a 

programot a Jankovich grófi család tulajdonában volt történelmi épületegyüttesben tartják, a 

birtokhoz tartozott egykor Pakrác, Lipik, Daruvár és Csepreg is. 

 

Tisztújító közgyűlést tartott a Csárdás 
2024. május 23. – Kepesujsag.com 

Tisztújító közgyűlést tartottak a HMDK csúzai Csárdás Ifjúsági Kultúregyesületben; Fica János 

maradt az egyesület élén, az alelnöki tisztséget pedig Bálint Szabó Anasztázia tölti be. Fica 

János elnöki beszámolója keretében az egyesület pénzügyi helyzetéről tájékoztatta 

hallgatóságát, majd visszatekintve utóbbi mandátuma négy esztendejére, elmondta, 2020-ban 

a koronavírus miatt viszonylag kevés fellépésük volt. Ahhoz képest a tavalyi évben 

megduplázódott vendégszerepléseik száma, több mint negyven helyen léptek színpadra 2023-

ban. Fellépéseik között kiemelte ópusztaszeri (Magyarország) szereplésüket és kirándulásukat, 
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mint mondta, nagy öröm számára, hogy a fiatalabb Csárdás-tagok is láthatták a történelmi 

emlékparkot, amit szerinte „minden magyarnak egyszer legalább látnia kell”. Tavalyi 

fellépéseik közül kiemelte még a kiscsőszi Pajtafesztiválon való szereplést, amelyen az 

anyaországi folkélet kiválóságai is megfordulnak, és amelyen idén is részt vesznek majd. 

 

Kisebbségi egyesületek találkozója Verőcén 
2024. május 23. – Kepesujsag.com 

A régió nemzetiségi egyesületei mutatkoztak be a kisebbségi szervezetek találkozóján, melyre 

a Verőce-Dráva Mente Megyei Magyarok Közössége szervezésében került sor szombaton. 

Verőcén (Virovitica) és környékén valamikor szépszámú magyar közösség élt, ami mára pár 

száz főre zsugorodott. Őket fogja össze a Verőce-Dráva Mente Megyei Magyarok Közössége, 

melynek fő tevékenysége a hagyományőrzés, a magyar kultúra ápolása. Az egyesület egyik 

hagyományos programja a nemzetiségi egyesületek találkozója, melyet azzal a céllal hívtak 

életre, hogy alkalmat adjanak a régió kisebbségeinek hagyományaik bemutatására. Az idei 

kultúrműsorban a helyi cseh és szerb kisebbség képviselői, több magyarországi egyesület is 

részt vett, a horvátországi magyarság soraiból pedig a Verőce-Dráva Mente Megyei Magyarok 

Közössége Gerlicék énekkara és a HMDK újgráci alapszervezetének szekciója gazdagította a 

szemlét előadásával. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. május 23. – Kossuth Rádió 

 

A viszonylagos székelyföldi jólét valós veszélyeket is rejt, hangsúlyozza Tamás Sándor. A 

Kovászna megyei önkormányzat elnöke felhívja a figyelmet, hogy az idei választásokon 

valójában a közösség közönyét és a román szélsőséges nacionalistákat kell legyőzniük az erdélyi 

magyaroknak.  Háromszéken sikerült együttműködést kialakítani a civilekkel, más magyar 

politikai szervezetekkel, és a helyi románsággal is. Ez békét teremt, és fejlődést hoz magával – 

mondja az elnök, aki az ötödik mandátumért indul június 9-i választásokon.  

 

Hivatalos vajdasági látogatáson járt a magyar Országgyűlés nemzeti összetartozás bizottsága. 

Szerdán a Vajdasági Magyar Szövetség szabadkai székházában találkoztak a párt vezetőivel, s 

nemzetpolitikai kérdésekről tárgyaltak.  

 

Három év kihagyás után újra találkoztak a Kárpát-medencei Magyar Újságíró Egyesületek 

képviselői Lendvától Beregszászig, Újvidéktől a Felvidékig, Székelyföldtől az anyaországig. A 
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szervezeti, kapcsolat, sőt hálózatépítési feladatokon túl, aktuális nemzetpolitikai, és a közelgő 

uniós választásokig sokféle téma előkerült. A szerdától-péntekig tartó találkozó, a kassai 

Magyar Konzulátuson egy nyilatkozat közzétételével ér majd véget.  

 

Főszerepben a vállalkozók – gazdasági konferencia, amely a Festum Varadinum 

rendezvénysorozat rész volt Nagyváradon. A 3. alkalommal megrendezett esemény 

legfontosabb célja a romániai finanszírozási lehetőségek ismertetése, az erdélyi nagyvállalatok 

bemutatása, valamint az anyaországi- és határon túli magyar üzleti partnerek közötti 

kapcsolatok építése volt.  

 

A Vajdaságban rekordszámú résztvevővel tartották meg a délvidéki magyarság szülőföldön 

maradását segítő gazdaságfejlesztési program részét képező Mentorprogram negyedik évada 

nyitórendezvényét. A programban a nagy tapasztalattal rendelkező, sikeres vállalkozók segítik 

a kezdő vállalkozókat.  

 

A Mathias Corvinus Collegium 7 éve nyitotta meg kapuit a kárpátaljai magyar fiatalok előtt. 

Ezalatt az idő alatt a beregszászi képzési központ számos programot, kurzust és a gyermekek 

nevelését segítő lehetőséget biztosított az érdeklődők számára. Most a Fit kurzusok éjszakáját 

szervezték meg, vagyis a Fiatal Tehetség Programot népszerűsítették.  

 

Az Európai Uniós nyílt nap keretében mintegy háromezer látogató fordult meg május második 

szombatját a washingtoni magyar nagykövetség épületében. Magyar kultúrával, ételekkel, 

táncokkal, és Magyarország látnivalóival ismerkedhettek a washingtoniak. Az eseményen 

bemutatkoztak a magyar diaszpóra fontos szervezetei, a Kossuth Alapítvány, a Magyar Iskola, 

a néptáncosok, népzenészek, valamint az Egyesült Államokban rendezett magyar eseményeket, 

és helyszíneket összefoglaló alkalmazás a HUGO.  

 


